



吃了154串,服务员数出303串

“吃烧烤多数串”已然是行业潜规则

“我们在烧烤摊吃了154串烧烤,服务员数了303串,太气人了!”近日,市民郭先生向记者反映了吃烧烤时差点“挨宰”的经历。记者暗访发现,在烧烤圈内,多数串早已是行业潜规则。一些不良商贩趁食客不备,会多报扦子数,赚取黑心钱。

文/片 本报记者 任磊磊
实习生 李钦杰



顾客吃烧烤结账前最好先数一下扦子。(文图无关)

A 市民投诉>> 差点多花一倍的冤枉钱

郭先生告诉记者,几天前,他和朋友在历下区浆水泉路一家龙虾店吃烧烤。吃完结账时,服务员给他们这桌来数扦子,数完后报了303串。看着服务员拿在手里的扦子,郭先生感觉压根儿没有那么多,当着工作人员的面,郭先生让朋友重新数一遍。

不料,数完之后,郭先生一行大感吃惊:服务员竟然多报了近一倍的扦子数。“我们本来吃了154串,他竟然报了303串,太过分了。”

郭先生表示,当时他非常生气,劈头盖脸把服务员数落了一顿。“幸好重新数过,不然得多花一倍的冤枉钱。”

B 业内爆料>> 多数扦子是“公开的秘密”

记者发现,郭先生的遭遇并非个例,不少市民都反映曾经有类似的遭遇。市民张先生称,他曾经在烧烤一条街吃串,当时一桌人吃了100串,服务员给他们报了150串。“扦子本身很细,100串和150串感觉并不

明显,因为我知道服务员经常多报数,所以让朋友再数一遍,没想到服务员多数了50串。”

曾在一家烧烤摊当过服务员的小刘告诉记者,实际上多数串是烧烤行当“公开的秘密”。“顾客吃烧烤,一般很少在

乎扦子的数量。大部分顾客都让服务员数,数完就直接交钱,所以一些服务员都会多报数。”

多报的串数少则几串,多则几十串,像郭先生遭遇的多报100多串的也不少。

C 提个醒儿>> 醉酒顾客最容易挨宰

“醉酒的顾客是最容易挨宰的。”据小刘介绍,服务员多数串都会看人下菜碟。如果顾客比较仔细,盯着服务员数串或者吃完烧烤先数一遍,服务员一般不会乱报。宴请朋友或者喝得酩酊大醉的,是服务员

经常多数串的对象。

“醉酒的顾客,自己已经迷迷糊糊了,很少注意吃了多少串。而宴请朋友的顾客,有的明知道没吃那么多,碍于面子不好意思再数一遍,也就吃哑巴亏了。”

小刘表示,多数串有的是

烧烤摊老板授意服务员这样做,有的则是员工的个人行为。“一般的小摊,老板会为了多挣钱,到时候给服务员多一点提成。一些正规的店家不允许员工这样做,员工多收了钱,会偷偷藏起来,成为‘灰色收入’。”

追踪报道

“重考”资格证是因为数据库没录入信息

本报8月13日讯(记者 韩笑) 8月12日,本报C03版报道了《报考资格证却被告知7年前已过》一事。当天下午,省住建厅方面回复称,范先生在7年前已通过考试,2013年依然能报名成功,是因为数据库录入的是2007年以后的报名信息,范先生当年的注册信息不在数据库内。

省住建厅相关负责人回复称,经过查询,范先生是在2006年报名参加二级建造师资格考试,在2006年和2007年先后通过了有关科目考试,2008年2月26日主管部门在网上发布公告公布考试成绩。范先生之所以没有接到领取证书的通知,是因为他考试后就离开了原单位,没有留下联系方式,一直无法与其本人取得联系。

据了解,建造师取得执业资格证书超过3年不注册的,需参加国家规定的继续教育学习。住建厅相关负责人表示,鉴于范先生参加了2013年考试且成绩通过,可以认可其继续教育的免修条件,在领取证书后3年有效期内注册,他可直接注册,不需要参加学习,也不用再交纳任何费用。

对于住建厅的这个回复,范先生表示认可。

恒大集团 香港联合交易所上市股票代码: 3333



恒大天玺

中国高铁1号大盘·巅峰季

西城央心·世家大宅

首付8万8起,住奢装大四房

180-262m²奢阔大宅·享超长无息分期付款·送3000元/m²豪装



恒大TOP系齐鲁首发 | 联袂518米北中国制高点 | 居城市龙脉西城之央 | 三馆大剧院文化地标环绕 | 四万平欧陆皇家园林 | 五星级铂金会所 | 顶级“金钥匙”物业服务

恒大集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP 0531 55665666

项目地址: 西客站兴福寺路与淄博路交汇处 | 投资者: 恒大集团
开发商: 济南西实置业有限公司 | 整合营销: 世联行 | 整合推广: 青岛先声广告

位置	西城	北平路	北平路
交通	三馆	恒大天玺	恒大天玺
周边	西客站	大剧院	恒大国际金融中心
所属	槐荫区政府	街道办事处	街道办事处
楼号	楼号	楼号	楼号

广告内容仅供参考,最终以开发商提供的沙盘图为准。在售楼盘,最终以政府有关部门批准的文件、图纸为准。买卖双方权利义务均以官方签订的《商品房买卖合同》为准。